



# 习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·科雷特、王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外，文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

新华社记者 周杰 高意盈 夏亮

# 钱江潮涌迎盛会

## 杭州亚运会准备就绪

风使帆船疾！21日，杭州亚运会迎来正式开幕前的第三个比赛日，继板球、足球、排球等项目后，宁波象山亚帆中心也迎来了一群劈波斩浪的“弄潮儿”。

再过两天，静静伫立在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场——“大莲花”就将精彩绽放。在杭州亚运会主题曲《同爱同在》气势磅礴、昂扬向上的旋律声中，亚洲体育健儿再次欢聚一堂，追逐“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克荣光。

这是一场万众瞩目的体育盛会，这是一场炫目璀璨的文化盛宴。历时八年筹备，精彩舞台已经搭就，八方宾客陆续抵达，杭州，已经做好准备，向世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的盛会。

### 精心筹备，欢迎八方来客

时间回到2015年9月16日，土库曼斯坦首都阿什哈巴德，时任亚奥理事会主席艾哈迈德亲王宣布，中国杭州获得第19届亚运会举办权。

八年来，杭州始终牢记习近平总书记“相信杭州有能力举办一届成功的亚运会”的期望重托，全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求，持续高质量推进各项筹备工作。

2016年4月9日，杭州亚组委正式成立，设置一办十九部门的组织架构，标志着杭州亚运会筹办工作全面启动。2017年10月15日，杭州亚运会场馆及设施建设开工，筹办工作进入全新阶段。2022年3月31日，杭州亚运会、亚残运会56个竞赛场馆全部竣工并完成赛事功能验收，筹办工作进入最后冲刺阶段。

杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强表示，筹办从搭班子、夯基础开始，一步一个脚印，对场馆、保障、竞赛、推广等各方面进行规划推进，希望把亚运会办得精彩、出彩。

杭州亚运会以杭州为主办城市，宁波、温州、湖州、绍兴、金华为协办城市，在筹办过程中，各协办城市在杭州亚组委统一指挥下，立足地方资源禀赋与文化特色各显神通。

受疫情影响等因素影响，杭州亚运会延期举办，这也给筹办工作带来了挑战。“但大家始终万众一心，最终我们还是克服困难并坚持奋进到现在，这也充分体现了浙江集中力量办好亚运这件大事的信心和决心。”陈卫强说。

时至金秋，硕果累累。

杭州亚运会设立40个大项、61个分项、481个小项，共有举办城市杭州及宁波、温州、湖州、绍兴、金华等五个协办城市参与办赛，亚奥理事会45个成员全部报名，参赛运动员人数超过12000名……尚未开幕，杭州亚运会已经创造了一个纪录：史上规模最大、项目最多、覆盖面最广的一届亚运会。

场馆，是办赛的基石。杭州亚运会、亚残运会56个竞赛场馆、31个训练场馆，早在去年3月份已经全面建成并顺利通过赛事功能验收。（下转第3版）

## 王东明在全总十七届九次执委会议上指出

# 集中精力做好工会十八大筹备和工会各项工作



9月20日，中华全国总工会第十七届执行委员会第九次全体会议在北京举行。图为会议现场。

本报记者 杨登峰 摄

本报北京9月21日电（记者郑莉 郝赫 朱欣）中华全国总工会第十七届执行委员会第九次全体会议9月20日至21日在京召开。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明主持会议并讲话。

王东明指出，要坚持用党的创新理论凝心铸魂，始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，以《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》出版为契机，推动学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述走深走实，通过学习进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把学习总书记重要讲话体现在行动上、落实到工作中。

王东明强调，要按照既定部署把工作继续抓紧抓实抓细，实现推进工会重点工作与筹备工会十八大两结合、两促进。要把职工思想政治引领的重心放在增信心、鼓干劲上，以职工喜闻乐见的方式和对路管用的方法做好工作，团结引导广大职工增强对中国共产党领导和中国特色社会主义制度的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。要牢牢把握我国工人运动时代

主题，广泛深入持久开展各种形式的劳动和技能竞赛，广泛组织职工参加“五小”等群众性创新活动，深化产业工人队伍建设改革，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，团结动员亿万职工奋进新征程。要切实履行好工会维权服务基本职责，积极推动落实就业优先政策，加强新就业形态劳动者权益维护和保障，加快构建工会服务站体系，加大工会户外劳动者服务站点建设力度，加强困难职工家庭帮扶，把党和政府的关怀送到职工群众的心坎上。要着力维护劳动领域政治安全，坚持一手抓防范化解、一手抓引领构建，切实把“五个坚决”要求落到实处。

本报北京9月21日电（记者郑莉 郝赫）今年是政府与同级工会联席会议制度推行35周年。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明对各级工会进一步做好此项工作提出要求，强调政府与同级工会联席会议制度实行35年来，在解决涉及职工利益问题、推动构建和谐劳动关系、加强工会能力建设等方面发挥了重要作用，各级工会要认真总结经验，主动沟通协调，推动联席会议制度高质量运行，取得更大成效。

9月21日，推进政府与同级工会联席会议工作制度座谈会在京召开，总结回顾35年来特别是党的十八大以来联席会议制度的主要成效，研究部署推动下一阶段联席会议制度高质量发展的思路举措。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记高度重视党的工运事业和工会工作，亲自指导政府与同级工会联席会议制度建设。35年来，在各级党委的领导和重视下，各级政府和工会组织积极配合、通力协作，推动联席会议制度成为政府与工会协商解决涉及职工群众切身利益问题的有效机制。特别是党的十八大以来，联席会议制度日益成为工会从宏观和源头上参政议政的重要举措，成为发展全过程人民民主的一项重要制度安排，在服务党和国家工作大局、服务职工群众等方面取得积极成效。

## 推进政府与同级工会联席会议工作制度座谈会在京召开 推动联席会议制度高质量运行 为促进社会和谐稳定贡献工会智慧力量

会议强调，各级工会要认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，围绕中心、服务大局，牢记“国之大者”，紧扣推动经济社会高质量发展和维护职工合法权益，持续推动联席会议制度建设高质量发展。要强化和健全联席会议制度，纳入法治化轨道，确保定期召开，推动制度向市县延伸，发挥更大效果。要提出精准的高质量议题，设置问题库和清单，强化会前协调，更好地为职工解决急难愁盼问题。要持续加大落实力度，明确责任单位、时间节点，抓好监督检查，总结提炼经验，推动规范运行，持续探索创新，确保联席会议制度长盛不衰、发扬光大。

全总副主席、书记处书记谭天星主持座谈会。全总副主席、书记处书记朱建平出席座谈会。会上，福建、黑龙江、河北、上海、山东、陕西等省市总工会和中国农林水利气象工会负责同志作交流发言。

各省（区、市）和新疆生产建设兵团总工会，各全国产业工会，全总相关部门主要负责同志参加会议。

## 大庆油田举行纪念铁人王进喜诞辰100周年活动

本报大庆9月21日电（记者张世光 实习生汪硕伟）在铁人王进喜诞辰100周年之际，大庆油田今天举行隆重的纪念仪式。活动现场，对8名“新时代铁人式标兵”进行了命名表彰。

王进喜是中国石油工人的光辉典范。以他为代表的石油工人，在大庆油田开发工作中形成了历久弥新的大庆精神（铁人精神）。大庆油田历来重视精神传承，在不同时期选树了学习大庆精神（铁人精神）的典型职工。

年过八旬的王启民是大庆油田第二代铁人。凭借“宁肯把心血熬干也要让油田稳产再高产”的劲头，他在10年里采集分析了1000多万组数据资料，绘制出了油田第一张高含水期地下油水饱和度图，助力大庆油田连续27年实现年产原油5000万吨以上。

“井打到哪里，铁人精神就带到哪里。”第三代铁人李新民带领1205钻井队先后进入苏丹、伊拉克市场，拿到了国际市场的通行证。

近年来，大庆油田以铁人王进喜等楷模为榜样，以“当好标杆旗帜、建设百年油田”为根本遵循，在抓好原油高质量稳产、弘扬严实作风、发展接续力量“三件大事”过程中，涌现出一批新时代先进典型。

如今，在铁人王进喜诞辰100周年之际，大庆油田命名表彰了8名“新时代铁人式标兵”。中国石油股份有限公司副总裁、大庆油田党委书记、公司执行董事朱国文表示，在这个具有历史意义的时刻，命名8名“新时代铁人式标兵”担当大庆精神（铁人精神）新一代“火炬手”，将引领带动大庆石油人团结在党的旗帜下共赴中国式现代化。



## “天宫课堂”第四课开讲了

9月21日，在北京航空航天大学，学生收看“天宫课堂”第四课。“天宫课堂”第四课在中国空间站正式开讲，神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮进行授课。3名航天员在轨展示介绍中国空间站梦天实验舱工作生活场景，演示球形火焰、奇妙“乒乓球”等实验。

新华社记者 鞠焕宗 摄

各级工会强化干部队伍建设，加强选育管用，不断提升工会干部政治能力、专业能力、群众工作能力——

## 努力锻造一支高素质专业化的工会干部队伍

### 团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 奋进新征程

本报（记者郝赫）9月初，工会干部们的“充电”课单上又增添了新内容：全国工会职工教育培训工作培训班、全国总工会机关数字化转型实务专题培训班相继举办；8月底，在各平台企业蹲点的全总机关工会干部和大众座谈，交流从基层一线带回来的职工群众、基层工会最关切的问题，以及自己扑下身子感受到的最“热乎”的情感。

建强一支过硬的工会干部队伍是做好新时代工会工作的重要保证。近年来，各级工会聚焦保持和增强政治性、先进性、群众性，不断提升工会干部政治能力、专业能力、群众工作能力，努力锻造一支高素质专业化的工会干部队伍。

在工会干部干好工作所需的能力中，政治能力排在第一位。各级工会始

终把学习习近平新时代中国特色社会主义思想摆在最突出位置，将其作为党组理论学习中心组学习主要内容，作为工会干部院校的必修课，作为工会干部学习的中心内容，深入学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，教育引导工会干部带头在学懂弄通做实上下功夫，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。同时，深入开展主题教育，充分开发利用红色工运资源，加大工会干部理想信念、党性宗旨教育力度。

工会工作是一项专业性很强的工

作。聚焦工会主责主业，各级工会常组织开展务实管用、业务培训，如举办深化产业工人队伍建设改革专题培训班、全国工会系统扶贫干部培训班，开展“工会改革创新”“工会参与国家治理”“学习贯彻工会法”“基层工会参与基层治理”等不同主题的业务专题学习培训。此外，不断创新学习方式，课程丰富的全国工会干部教育培训网，不同主题的专题班、最新微课、公开课等成为广大工会干部汲取知识、充实头脑的“粮库”。

（下转第3版）